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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá- 
jiban és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

HIRDETÉSI DÍJ:

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Megjelen minden Ired-d-en. és
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A magyar nyelv érdekében.
Zombor, október 5.

Egynéhány hónapja annak, hogy Majorossy 
püspök a hódsághi kerületben járt bérmálni s az 
ott előtte különösen a főszolgabíró részéről emelt 
panaszokra erélyes hangon kelt védelmére a ma­
gyar nyelvnek, amit sok iskolában teljesen elha­
nyagolnak s sok tanító nem is ért.

A püspök ur szavait örömmel fogadta min­
denki s reméljük is hogy a kath. felekezeti 
iskolákra vonatkozólag volt is hatása.

A megyei tanfelügyelő, kinek a felekezeti 
iskolákra csak felügyeleti joga van, de direkt 
azok ügyeibe bele nem avatkozhatik, a tőle tel­
hetőt megteszi a magyar nyelv oktatása érdeké­
ben; nemrég adtunk hirt a karavukovai helyes 
határozatról.

De sajnos, mindazok dacára, amit úgy a feleke­
zeti mint az állami főtanhatóságok megtesznek, a 
magyar nyelv ügye a bácskai, nem magyar ajkúak 
által lakott vidékek iskoláiban, meglehetős gyen­
gén áll; a 2384 népiskolából, ahol az államnyelv 
tanításának eredménytelensége konstatáltatok, me­
gyénknek is van része, — s olyan tanítók, akik 
magyarul nem tudnak, szintén vannak még Bács- 
megyében.

Kétszeres az érdeme ezzel szemben azoknak 
a derék tanférfiaknak, akik az államnyelvet, — 
az idegen ajkú lakosság körében kötelességszerű- 
leg iskolán belül és iskolán kiviil terjesztik, ápol­
ják s akik ezzel valósággal nemzeti missziót 
teljesítenek.

De nem személyekről akarunk most szólni, 
se az egyik, se a másik irányban; Csáky Albin 
gróf kultuszminiszternek a magyar nyelv népis­
kolai tanításának érdekében kiadott rendeletét s 
annak nagy horderejét kívánjuk e helyütt is 
hangsúlyozni.

Alább olvasható a rendelet a maga egész 
terjedelmében. Ilyen kategorikus hangú és ilyen 
korrekt tartalmú rendeletre volt szükség. Mert 
be kell vallanunk, hogy bár egy-két évtized óta 
a nem magyar ajkú lakosságnál növekedett az 
államnyelv elsajátításának százaléka. — meggyő­
ződhetünk erről megyénk sok német és szerb 
ajkú községében — a törvény azon intenciója, 
hogy az államnyelvet az ország minden polgára 
tanulja meg, eddig csak — intentió maradt.

A magyar nyelv elsajátításának úgyszólván

egyedüli eszköze: az iskola. Ha itt szigorúan 
járunk el, a magyarságnak nyert ügye van. Leg­
jobban tudják ezt azok, akik a magyar állami­
ságnak s egybeforrásnak eí’enségei s mindent el 
is követnek, hogy a népiskolákban a jövendő 
generáció ne tanulja meg a magyar nyelvet, mert 
ezáltal biztosra veszik, hogy sohasem fogja el­
sajátítani.

Ezért hangzik fel általános helyeslés párt­
különbség nélkül minden oldalról a Csáky-féle 
rendelettel szemben a melynek kibocsájtása a 
kultuszminiszter, kormányunk e kiváló tagja ré­
széről úttörő lépésnek tekinthető. Mert ezen ren­
delettel meghozatott a magyar nyelv nem tudásá­
nak s nem megfelelő tanításának sankciója, — 
ami eddig nem volt meg.

E sankció pedig tiszta és világos: az a 
tanító, aki nem tud és zárcs határidő alatt meg 
nem tanul magyarul, aki az iskolában az állam­
nyelvet kellőleg nem tanítja, — elmozdítandó.

Ezen rendelet pontos Végrehajtása, kapcso­
latban a nem rég, a tanítók fizetésének javításá­
ról alkotott törvény határozataival: a legszebb 
eredményeket lesz hivatva felmutatni.

Különösen fontos az, hogy a kibocsájtott 
rendelet folytán, nemcsak módja és alkalma lesz 
a tanfelügyelőknek és törvényhatóságoknak, de 
egyenes kötelessége is az ellenőrzést a legszigo­
rúbban alkalmazni s a rendeletnek érvényt sze­
rezni.

Mi a magunk részéről nem fogunk késni a 
magyar nyelv népiskolai oktatásának ügyét a 
legéberebb figyelemmel kisérni, az eredményt 
kiemelni s minden visszaélést nyilvánosságra 
hozni. Kérjük is lapunk barátait, méltóztassanak 
a magyar nyelvnek az iskolákban való oktatá­
sáról bennünket állandóan tájékoztatni.

A minisztertanács a milleniumról. A
legutóbbi miniszteri tanácskozás, a millenium megünnep­
lésének programmjával foglalkozott. A programmot főbb 
vonásaiban meg is állapították s erről, valamint a már 
tavaszszal említett parlamenti (képviselőkből és főrendek­
ből álló) bizottság kiküldése ir»nt a miniszterelnök leg­
közelebb tesz a képviselőháznak előterjesztést.

Uj főispáni titkárok. A főispáni titkári 
állások, mint tudvá van, csakis a főispánok egy része 
mellett vannak rendszeresítve. A napról-napra szaporodó 
főispáni teendők azonban szükségessé teszik ezeknek 
az állásoknak szervezését néhány oly vármegye főispánja 
mellett is, a kiknek eddig nem voltak főispáni titkárjaik. 
A belügyminiszter ennélfogva el is határozta, mint a P. H.

irja, hogy a jövő évben Bács-Bodrogh, Trencsén, Kis- 
KUktillő és Szepes vármegyék főispánjai mellé titkári 
állásokat fog rendszeresíteni. — Szükségesnek tartjuk 
megjegyezni, hogy a Bács-Bodrogh vármegye főispánja 
mellett jelenleg fennálló titkári hivatal vármegyei s 
nem állami hivatal. így tehát, ha a P. H. hire valónak 
bizonyul, ennek helyébe is állami titkári hivatal fog 
szerveztetni.

Püspöki kandidáció. A „M. U.“ irja a kö­
vetkezőket: „Köztudomás szerint az október végén meg­
tartandó szerb püspöki zsinat főtárgyát az üresedésben 
levő újvidéki és budai püspöki székek betöltése fogja 
képezni. Ez idő szerint három komoly jelöltet emleget­
nek. Egyik Telecsky Plátó beoesint.arckimandrita, hor­
vátországi tartományi képviselő, ki' már egy Ízben a 
károlyvárosi püspökséget kormányozta s úgy a pátriár­
kának, mint a bánnak kedvelt embere. A kik a helyze­
tet ismerik, őt tartják az újvidéki püspöki szék leg­
komolyabb jelöltjének. Második Petrovics Geraszim, a 
püspökség jelenlegi kormányzója, ki tökéletesen beszél 
magyarul, a pátriárka óhajára lépett a szerzetes rendbe, 
ő általa lett megbízva a budai püspökség kormányzatá­
val, ezért azt hiszik, hogy ő lesz megválasztva a budai 
püspöki székre. A harmadik Sevics Mitrofán karlócai 
teológiai tanár, protoszingyel, ki előkelő műveltségéről 
igen előnyösen ismert egyházi férfin. 0 a három közül 
legfiatalabb. Szelíd lelkületű, tudománykedvelő ember, a 
magyar nyelvet is meglehetősen beszéli. — Ezek a jelen­
legi kombinációk“.

Egy közoktatásügyi miniszteri 
rendelet.

Csáky Albin gróf, vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter szeptember hó 25-ről keltezve egy igen fontos, 
nagy horderejű és igaz elismerést érdemlő rendeletet 
adott ki. Azt célozza a rendelet, hogy a magyar nyelv, 
a mennyiben sajnálatra méltó módon eddig a népisko­
lákban, illetve a népiskolák egy részében nem vívta 
ki magának azt a tért, a mely jogosan megilleti, most 
határozottan oktatás tárgyát képezze minden egyes is­
kolában.

A miniszter szigorú hangon szól az ország összes 
közigazgatási bizottságaihoz s egyenesen azt mondja, 
hogy az iskolafentartók és hatóságok törvényszabta 
szoros kötelességüket szegték meg; ezen szigorú hangra 
s egyáltalán e rendeletnek kiadására a minisztert a saját 
szomorú tapasztalata kényszeritette. Mint ugyanis a 
rendelet mondja, az országban 1601 tanító volt, a ki 
abszolúte nem tud magyarul s 2387 iskolában nem 
tanították a magyar nyelvet; komoly és megfontolandó 
viszonyok ezek, annál inkább méltánylandó hát a mi­
niszter reudelete.

A rendelet különben igy hangzik:
A vallás- és közoktatásügyi minisztertől.

43760. szám.
Valamennyi megyei és városi közigazgatási bizott­

ságnak.
A magyar nyelv tanításáról szóló 1879. évi 18. t.

A „BÁCSKA" tárcája.
^Betegen.o

Éjfél; ütött, ott fent az égen 
Ragyognak fényes csillagok . . .
Édesdeden szunnyad mindenki,
Ébren csudán magam vagyok.

Hiába hajtottam fejem le,
Nem altiatok, csak szenvedek,
Lázasan ver szivem, fejem zúg,
Beteg vagyok, nagyon beteg.

S ki megsimítná forró arcom,
Az én szerette jó anyám,
Almát alussza reges-régen,
Künn elhagyott hideg tanyán.

S ki megcsókolná lázas ajkam,
Szép kedvesem ... az elhagyott;
Alit érhet nékem még az élet ?...
Alit vesztenék, ha meghalok?!...

Bolváry Géza.

Levelek a hygiéne köréből.
i.

Asszonyom! igazán hisz ön a telepathiában ? 
Tudom mit felel, szinte hallom üde hangját, amint 

mondja: „ugyan hol van az a tiszta igazság egész éle­
tünkben, amelyhez kétség ne férhetne.“ Igaz, nagyon

igaz, de könyörgöm, most nekem nagy szükségem volna 
a telepathiára. Mily simán kerülhetném ki adott Ígéretem 
teljesítését. Ön egyszerűen telepathikus érintkezésbe 
lépne velem és kineszelué minden titkolt és nem titkolt 
gondolatomat; mig igy össze kell fogdosnom agy velőm­
ben néhány buborékot, hogy azokat illemes úti dressbe 
szorítva, az ön halvány színe elé küldjem.

Megígértem, hogy az orvosi tudomány tág teréről 
vett thémákkal fogom szórakoztatni és az adott szóval 
ön szerint is nem lehetséges más megalkuvás, mint a 
teljesítés.

Pedig ön jól tudja, hogy ez a munka nekem leg­
alább is heráklesi feladat. A régi jó világban, mikor 
még izgató borzadály rezegtette meg' a laikusok idegeit 
az orvos megjelenésekor és vágyteljes sejtéssel hallgat­
tak minden szavára: könnyű lett volna az ön kívánsá­
gát teljesítenem; csakhogy akkor élvén, ezt nem Ígértem 
volna. Manap, mikor szívesen eláruljuk titkainkat, mert 
van mit elárulnunk, alig érdekel valakit.

Látja kérem az örökös emberi vonást ebben a kis 
képben; mindig az kell neki, ami nincs. A titokzatos, 
az érthetetlen és el nem érhető, az vonzza; de a kézzel 
fogható legnagyobb csoda legfeljebb pillanatokra köti 
le figyelmét. Es nincs-e igazam, hogy önt kiváltságolt 
nőnek tartom, kiváltságoknak különösen azért, mert az 
anyatermészet önt nem alkotá chablonszerűnek.

Önt érdekli az én tudományom; hát jó, de azért 
nem fogok saiszi titkokat leleplezni (azokat magam is 
szeretném megismerni), hanem iparkodni fogok néhány 
mindennapi észleletnek az okszerűségébe behatolni.

*
A fűtésről.

Új mellém a kandallóhoz, 
Fel van szítva melege.

Kisfaludy.
Első thémámnak, ha egyébb semmi, legalább egy 

elismerésre méltó tulajdonsága van — évadszerű. A hír­
lapokban megjelentek a zugó őszi széllel béllelt poémák, 
a szüret be van fejezve, a hőmérő reggelenként már 
dideregve húzódik 5—6 vonalnyira a fagyponttól, mind­
megannyi csalhatatlan jele a közelgő télnek.

Baglyokat hordanék Athénébe, ba a fűtés szük­
séges voltát akarnám bolygatni a mi földrajzi szélességi 
és hosszúsági fokaink között. Nem is a fűtés általában, 
hanem főleg a vidéki lakóházak fűtésének kérdése lebeg 
a szemem előtt.

A lakás, mint ruházatunk egyik kiegészítő része, 
lehet bármily kényelmes, bármily kiváló Ízléssel búto­
rozva, bármily célszerűen beosztva, nem felel meg ren­
deltetésének, ha nem gondoskodtunk célszerű fűtésről. 
A kellő hőfok hiányát itt fokozottabb mérvben érezzük, 
mert pl. kabátunkat csak magunk hordjuk, mig szo­
bánkban jóbarátok, ismerősök és ügyfelek is meg­
fordulnak.

Bizonyosra veszem, hogy ön is tapasztalta már, 
miszerint a legsikerültebb aper?u csütörtököt mondott, 
mint egy elázott rakéta, vagy a legcsábosabb mosolylyal 
kínált Peccofőzet is csak fanyar mosolyt eredményezett 
a megkínált arcán, nyolc fok Celius mellett — február­
ban. Arról nem is szólok, hogy ön remek házi pongyo­
láját ilyen körülmények között föl sem ölthetné a meg­
hűlés veszélye nélkül, mert ön nem szorult Monaszterlyre, 
hogy igéző lehessen.

A különböző középponti lég- és vizfűtésektől tehát 
eltekintünk és talán a régi pátriárchális, kívülről fűthető 
cserépkályháktól is, de annál inkább figyelembe vesszük 
a takarékosságot. No ezt a pontot kár volt felvennem 
a programmba; mert ez kizárja a legegészségesebb és 
legkellemesebb fűtési módozatot — a svéd kandallót.

A költségtől eltekintve ez a legideálisabb fűtés. 
Egyforma meleget ad, látjuk a veszélyes alakú lángokat 
és melegethetjük a hidegtől legtöbbet szenvedő lá­
bainkat.

A kandalló előtt elhelyezett fényes rézkorláton a 
fénysugaraknak szakadatlan, pillanatszerű változataiban 
gyönyörködve elmélázhatunk és ha az ön formás, kis 
abbé cipőbe bujtatott lábát látom ott sütkérezni, csak­
ugyan elhiszem Götbe nagymesternek, hogy a szép láb 
az egyedüli sohasem hervadó női báj.

És egészséges a kandallófűtés! A nagy tüzelő- 
nyiláson folyvást sok szobalevegő áramlik a kandallón



c. pontos végrehajtása tárgyában ismételten kiadott 
rendeletek dacára a népoktatási tanintézetek 1891—92. 
tanévi működéséről beérkezett adatokból megállapítottam, 
hogy az említett tanévben az ország 25505 tanítója 
közül 1601 nem bírta a magyar nyelvet oktató képes­
séggel és 2387 népiskola volt, melyben a magyar nyelv 
sikertelenül vagy egyáltalán nem taníttatott, sőt ugyan­
akkor 2984 tanítói oklevéllel nem bíró egyén alkalmaz­
tatott tanítói állomásokra.

Ezen adatok kétségtelenné teszik, hogy az említett 
törvénycikk rendelkezéseinek végrehajtása iránt az iskola- 
fenntartók és hatóságok még most sem tették meg 
mindazon intézkedéseket, melyeket a törvény és a ren­
deletek szigorú kötelességökül szabtak meg. Felhívom 
ennélfogva a bizottságot, hogy az 1885. évi május hó 
28-án 20301. szám alatt kiadott körrendelet alapján 
gondoskodjék arról, mikép a tapasztalt bajok orvosol- 
tassanak.

E végett az idézett számú körrendelet szerint álla­
pítsa meg, hogy a törvényhatóság területén működő 
összes népiskolai tanítók közül melyik magyarul nem 
tudó tanító alkalmazása tekintendő semmisnek és ér­
vénytelennek. Értesítse arról az érdekelt iskolafentartót, 
illetőleg annak iskolai főhatóságát s ha a kifogásolt 
tanító helyett a közigazgatási bizottság által kitűzendő 
batáridő alatt nem alkalmaztatnék magyarul tudó, kellő 
képesítéssel biró tanító, akkor az illető magyarul nem 
tudó tanítónak a tanítástól való eltiltása iránt azonnal 
tegyen jelentést hozzám. Hasonlóan kell eljárni az 1868. 
év óta tanítókul alkalmazott, de tanképesitő oklevéllel 
nem biró egyénekre nézve.

Felhívom továbbá a közigazgatási bizottságot, hogy 
állapítsa meg, mely népiskolákban nem felel meg a 
magyar nyelv tanításának eredménye az 1879. évi 18. 
t. c. követelményeinek s azután szólítsa fel az érdekelt 
iskola főhatóságát, hogy a közigazgatási bizottság által 
megállapítandó határidő alatt tegye meg a szükséges 
intézkedést a magyar nyelv tanításának eredményesebbé 
tétele iránt. Ha a kívánt intézkedés ezalatt meg nem 
történnék, vagy a magyar nyelv tanításának azontúl 
sem lenne több sikere, akkor a közigazgatási bizottság 
tegyen hozzám jelentést, hogy az 1879. évi 18. t. c. 6. 
§-ának 3-ik pontja értelmében eljárhassak. A kir. tan­
felügyelőt egyidejűleg megbíztam, hogy az említett 
körülményekre vonatkozó és birtokában levő adatokat 
a közigazgatási bizottság rendelkezésére bocsássa.

Jelen rendeletem végrehajtása iránt teendő összes 
intézkedéseiről folyó évi december végéig az egész tör­
vényhatóságra vonatkozó általános jelentést tegyen
hozzám.

Budapest, 1893. üo-en.szeptember
Gróf Csáky s.

Újdonságok.
Ünnepi mise. A király őfelségének névnapja 

alkalmából úgy a róm. kath., mint pedig a gör. kel. 
templomban ünnepi mise volt. A misén a megyei, városi, 
bírósági és pénzügyi tisztviselők, a közös hadseregbeli’ 
és honvéd tisztikar testületileg vettek részt. A r. kath 
templomban a misét Fejér Gyula apát mondotta fényes 
segédlettel; az ünnepély fényét kétségtelenül csak emelte 
a polgári kaszinó-egyleti dalárda korrekt éneke.

Személyi hír. Schmausz Endre vármegyei alis­
pán tegnap a délutáni vonattal Dályára utazott Bran 
kovits György patriárcha látogatására.

Lakoma Brankovits pátriárkánál. Bran- 
kovi s György gör. kel. pátriárka fényes lakomát ren- 

ezett tegnap dályai birtokán. A meghívottak között 
voltak a horvát bán és több notabilitás. Megyénkből a 
pátriárka megyénk főispánját és alispánját is meghívta.
T » a Kjn?vezés. Az igazságügyminiszíer dr. Mészöly 
István budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot, a 
szabadkai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.
, ., UJ orvosok. Kovil Szt-Ivánon körorvossá dr 
Leidner Salamon, Mosorinban pedig dr. Berger Jakab 
lettek megválasztva. 6
Hpro Tlsztelgések. A zombori cs. és kir. közös had­
ban” Pti’i/n a w?lr; honvédségi tisztikar teljes szám­
ban, testületileg tett látogatást e hó 4-én Schlagetter

Gyulánál, mint a város ujonan megválasztott polgármes­
terénél. A közös hadseregbeli tisztikart Bark vie, a 
honvédséget Bősze őrnagyok mutatták be. — Kedden 
délben meg a helybeli önkéntes tűzoltó egyletnek egy 
küldöttsége tisztelgett Városy László főparancsnok veze­
tése alatt.

A szerb tanitóképezde igazgatójának 
40 éves jubileuma Említettük már lapunk múlt 
számában, hogy Vukicsevits Gy. Miklós e hó 29-én 
ünnepli a tanári pályán töltött működésének 40 éves 
jubileumát. Ez alkalomra a következő meghívót bocsá­
tották ki szerb nyelven : Meghivó, Vukicsevits Gy. Miklós 
zombori szerb tanitóképezdei igazgató és tanár, szerb 
iskolaszéki tanácsos és helyettes szerb főtanfelügyelő 
Zomborban 40 éves tanári működésének október hó 
29-én leendő megünneplésére. 1893. évi október hó 
29-én tanügyünk tekintetében azon nevezetes nap, a 
melyen a zombori szerb tanitóképezde szerb nyelvű 
tanári székét egy ifjú, a gör. kel. szerb vallástól áthatott 
szorgalmas tanár foglalta el, ki mintegy arra volt te­
remtve, hogy uj életet ébresszen a régi szerb tan ügy 
terén és a tanári kart előrehaladott szellemmel vezesse. 
Ezen érdemes férfiú, ki minden tanulmányát és szor­
galmát az iskola javára fordította, kinek neve az isko­
lával úgy összeforrt, hogy vele mintegy elválaszthatlan 
ugyanazonos fogalmat képez, — a tanügy terén már is 
ép erővel működik; tehát teljes negyven éven át szolgál 
a szerb művelődés templomában, melyben az áldozatok 
tüzét szakadatlanul éleszti. Az ő tapasztalata kimeríthe­
tetlen, az ő szava döntő, az ő tanácsa iskolai ügyekben 
legfőbb tanügyi hatóságunknál ma is a leghivatottabb. Azért 
is a nemzeti elismerés a világi méltóság azon legmagasabb 
polcára is emelte, amelyre csak azon férfiak emeltetnek, akik 
tudományukkal, irodalmi működésükkel és gyakorlati 
iskolai tapasztalattal a többiek között leginkább kitűnnek. 
Es mivel Vukicsevits Miklós, a mélyen tisztelt jubiláns 
ur, egyszersmind a mi iskolai és pedagógiai irodalmunk 
legrégibb munkatársa, ki ezen alkalommal az ő irodalmi 
jubileumát is tartja, a rendező bizottság a jubilánsnak 
ezen kettős érdemét figyelembe véve, szent kötelességének 
tartotta, hogy a jubiláns nyilvános működésének elisme 
réséül külső jelét adja azzal, hogy jubileumi ünnepélyt 
rendez a tiszteletére és ezzel együtt azon elvet állítja 
fel, hogy nálunk a nyilvános pályán működött érdemeinek 
mindenkor meg kell adni az elismerést. A rendező bi­
zottság az összes szerb tanítói kart és az ünnepelt 
személyes barátait és tisztelőit felhívja, hogy a 40 éves 
jubileum megünneplésére minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek. A Vukicsevits Gy. Miklós 40 
éves jubileumának megünneplésére összeült bizottság 
nevében: Kalits Demeter, elnök. Dr. Prótits György, 
jegyző. — Az ünnepségek programmja a következőkben 
van megállapítva: 28-án a vidéki vendégek fogadása. 
Este fél 7 órakor fáklyás zene. Indulás a szerb iskoláktól 
az Ütvös-köruton kerülővel az igazgató lakásához, a hol 
Konyovits István tanító mond beszédet s a képezde 
ifjúsága énekel. 29 én reggel istentisztelet a Szt György 
templomban, melyre a jubilánst deputáció hívja meg 
Esti 7 órakor beszeda és utána bankett a „Vadászkürt“ 
szállóban.

A telefon nagyban készül. A munkások e°-y 
részé a sodronyok fölhuzásával foglalkozik, mig a másik 
részé az egyes állomásokon a beszélő-szerkezetet állítják 
be. Rövid idő alatt, — azt hisszük — 10—12 nap 
múlva már beszélhetünk az uj gépezeten. Minthogy a 
vasúti indóháznál állomás nem lesz, maga a m á v 
nem akarván előfizetni, — jónak látta a város, hogy 
az indóház közelében levő városi kertészlakban is áliit- 
tassék fö! egy állomás, a hol aztán esetleg az indóház- 
nal előforduló ügyes-bajos dolgokban is érintkezhetni a 
városbeliekkel.

Halálozás. Öreg tisztviselő hunyt el a napokban, 
a ki nem kevesebb mint 62 esztendőt töltött a közpá­
lyán. Szaich Ferenc 53 éven át volt pénztárnoka a 
Ferenc-csatorna társulatnak s utána 9 éven át a társulat 
igazgatóságának titkára. Temetése tegnap, csütörtökön 
délután ment végbe nagy részvét mellett. A család a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki: Alólirottak mély 
fájdalommal jelentik, hogy családjuk hőn szeretett feje 
pernicai Szaich Ferenc, a Ferenc csatorna társulat igaz­
gatóságának titkára, folyó évi október hó 4-én reggeli 
5 órakor életének 80-ik és tényleges közszolgálatának 
62-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. 
A megboldogult földi maradványai folyó hó 5-én csütör­
tökön délután 4 órakor fognak a gyászházban (Iíókus- 
utca 35. sz. a.) beszenteltetni és a Szent-Rókus sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent­
miseáldozat folyó évi október hó 9-én délelőtt 9 órakor 
fog a helybeli róm. kath. templomban az Urnák bemu- 
tattatni. Zombor, 1893. évi október 4 én. Áldás és béke 
hamvaira! Özv. Longauer Ferencné szül. Szaich Albertina, 
Szaich Auguszta férj. Stvrteczky Ferencné, Szaich Emil, 
gyermekei. Szauter József, Kuthy Stvrteczky Ferenc, 
vejei. Schőbel Albertina férj. Szaich Emilné, menye. 
Szauter Mari férj. Pentz, Szauter Viktor, Szauter Her­
mina férj. Koschke, Szauter Melánia, dr. Longauer 
Lajos, dr. Longauer Ferenc, Longauer Gizella férj. 
Stvrteczky Aladár unokái és számos rokonai.

Tárgyalás. Csurogh község határtagositási ügyé­
ben az újvidéki kir. törvényszék a tárgyalást október 

I hó 11-re tűzte ki.
Tiszti orvosi vizsgálatok. A belügyminiszter 

a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterrel egyet­
értőig 1893. szeptember hó 30 án 80099. sz. a. kelt 
rendeletével egy szabályrendeletet adott ki a tiszti orvosi 
vizsgálat tárgyában Ezen szabályrendelet — mely 1893. 
november 1-én lép életbe — értelmében a hatósági or­
vosok ezentúl kötelesek lesznek még tiszti orvosi vizs­
gálatot tenni az arra alakított bizottságok előtt. Az egész 
ország területén két vizsgáló bizottság fog működni, és 
pedig az egyik Budapesten, a másik pedig Kolozsvárt.
A bizottság az elnökön és alelnökön kívül még három 
tagból áll; elnök mindenkor a belügyminisztérium köz­
egészségügyi osztályának főnöke. A vizsgát letenni mind­
azon orvosok kötelesek, akik a jövőben tiszti orvosi 
állásra reflektálnak s ezenkívül azok is, akik már je­
lenleg is ilyen állást töltenek be, de akiknek szolgálati 
ideje a két évet még nem haladta meg; ezen orvosok 
a szabályrendelet életbelépésétől számított egy év lefor­
gása alatt kötelesek a vizsgát letenni. Az átmenet köuy- 
nyitése céljából pedig megengedte azt is a miniszter 
hogy a szabályrendelet életbelépésének napjától és illetve 
1894. január 1 tői ugyanez év junius haváig olyan or­
vosok is kinevezhetők legyenek tiszti orvosi állásokra 
akik a vizsgát még nem tették le, de akik kötelesek 
1894. év végéig nevezett szabályrendelet kívánalmainak 
megfelelni. A vizsga három részből áll: szóbeli, gyakor­
lati és írásbeli részből. A szóbeli vizsgálat tárgyai az 
egészségügyi törvények és rendeletek, a gyakorlatié 
pedig. közegészségtan, beleértve a bakteriológiai mód­
szereket, a méregtan és gyógyszerisme, elmekórtan és 
a trachoma-ügy. Az Írásbeli vizsgálat a szabályrendelet 
l b. § a szerint ,,valamely közegészségtani gyakorlati 
kérdésről jelentés és javaslat szerkesztéséből, vagy a 
fennálló törvények és reudeletek gyakorlati alkalmazása 
szempontjából egy konkrét eset feldolgozásából áll.“ 
Azok, akik valamely hatósági szolgálatban állanak, h
tóságuk na-

Jatektanfolyam. Megemlékeztünk annak ide­
jén arról, hogy Csáky vallás és közoktatásügyi miniszter 
a testgyakorlat és ennek alapján a testi fejlődés sike 
resebb előmozdítása céljából játéktan folyamot állított fel, 
a melyen a vidéki tornatanárok nyernek kiképeztetést.’ 
Az idei tanfolyam e hónap 9 én kezdődik s tart 14-ig. 
A részt ven ni szándékozó tanárok e hó 8 án esti 7 órakor 
értekezletre gyűlnek össze az V. kerületi főreáliskola 
tornacsarnokában, melyen a programmot állapítják meg.

és e helyett friss külső levegőkeresztül a kürtökbe 
jut a szobába.
a i-anSr keH 8em TobÍn-CSŐ’ Sem “ás VeutiláciÓ, 
i • , 0 ma£a Pontosan elvégzi azt. Hanem hát drága
n ónSL/8 a. realizmusa szárnyát szegi minden esz- 
menjisegnek. Meg ön is kénytelen hódolni a számoknak 
vL , ? szalonjában nyert menedéket a szegény üldö­
zött kandalló, es talán itt is van leginkább a helyén.
. A t0 1 szobaban el kell fogadnunk Meidinger 
kollegámnak a szerkezetét. 8

Az ármányos németje nickkel dísszel is cifrálkodik 
es olyan artatlan fehér színű zománcos mezben díszeleg 
a sarokban, mintha nem ő lett volna a kandalló megölő 
betűje. Szerénység illik a győzőnek ! A Meidinger kályha, 
minden Geburth, Swadló, Kién, Csáky és Vesta dacára 
ura.manak zenitjén áll ma. Csinos külsejével nagyon 
sok jó benső tulajdonságot egyesit. Lehet közel húzódni 
nozza, mert köpönyegje gátolja a tulerős hőkisugárzást, 
^ alamiut a levegőnek közönséges vaskályháknál ki nem 
kerülhető pörkölődését is, és e mellett a meleg és hideg 
levegő szükséges keringését is eszközli. A szoba leve­
gőjének túlságos kiszáradását, a mi kényesebb bútor­
zatnak nagyon is árt, könnyen megakadályozzuk, ha a 
tűz tartó belső kályha tetejére egy felül nyitott edény­
ben tiszta vizet teszünk. Ez a viz aztán minél erősebb 
a lutes annal intensivebben párolog s igy mindig elég 
vízgőzt tartalmaz a szoba levegője. Tele töltve is jól 
szabályozható, tehát nem kell folytonosan rakosgatni és 
meg sem kell attól tartani, hogy egy kis megfeledke- 
zesert mindjárt kialvással bosszulja meg magit

Most az a kérdés, mivel fűtstink ? fával, kőszénnel 
vagy pirszénnel (coaks). ’ Del
, ,, A fával való fűtés drága és ha tele is töltjük a 
ke l UláTé ,art. eJ 80k% tebát me8'nf csak kotorászni 
harmónia' P akk°r’ Ön zecél és ^sz a disz-

és més cgrrar bm: p“o8,

«•.
““'*'• 3 les^fejfáj^kXk S«‘!

günk és akarva, nem akarva menekülnünk kell, mig a 
nyitott ablakon át a kellemetlen vendég el nem párolog.

Ha ez az incidens alvás közben ér bennünket, még 
komolyabb veszedelem is származhat belőle. Pedig a 
hálószobát mérsékelten nemcsak lehet, de kell is fűteni • 
mert a külső tiszta levegőre mindig szükségünk van ha 
hoszabb időt töltünk egy szobában és a levegőcsere 
csak úgy jöhet létre, ha a külső és a szoba levegője 
között több foknyi különbözet vau.

Marad tehát, mint mindezen veszélyek és baiok 
legcélszerűbbídtÖ aDJaSra’ a P'rSzén és ez valóban a

Hanem mikor a gyáros azt állítja, hogy a Meidin- 
gert szin tit,g meg kell tölteni és aztán meggyujtan“
nemn|e“ei“ ^ A ‘,bizikit «Werten kicaufS

Az égő és hevítő tűz lefelé nem

A lehulló parázs igen is mee-e-vnitín Q ,, .. zalen- 
ckrahokal esek aztán lejebb mén' folytatják ígyV”
tast, de ez oly lassan és oly sokára történik n USZ , - ______ „„„„„
reggel öt órakor befűtött kályha csak délelőU tizefLv vaÍdasáSon kaptak-e össze,
ráia melegíti be középnagyságú szobámat gy ?,e szornyen harci kedvük lehetett,

-Nincs más mód, mint kevés nin^án,» , ,, , I táncoltatták a hirtelenéhan u„«i. fenekén fával begyújtani „7 faszénre a kályha
coaksot dobni és ha ez’ is jófL í*, Cgy ^ Iapát 
tölteni a kályhát és J • eg’ batran tele lehet
déan 16-18 Keaumn.- flraSZerm‘ 82aWlr02ható *«•■-
vagy LflnagylonVtn»nTmC7da ha kissé helemelegedtem 
levelemmel unalmassá ÍS?* sJ,oalllain. ha mir első 
gyobb bán a ÄÄ* “«J

gyón Wirern ^ieLdíe ™’ h°gy ?“ jÓ és megbocsát. Na-
£ ti-i-io- lilt ,°re;f '“bi *

tehetsegemtől telik

utján, egyéb orvosok pedig közvetlenül jelent­
kezhetnek a vizsgálatra. A vizsgálati dij 30 frt.

Többféle egyetem. Az Újvidéken megjelenő 
„Zásztava“ című szerb lapnak nagyon sűrűn vannak 
olyan ideái, a melyek a fantázia országába tartoz­
nak. Egyik legutóbbi számának vezér-cikkében is 
pl. a következőket olvassuk : „Az ország szivé- 
ben, a fővárosban maradjon magyar az egyetem. 
A kolozsvári egyetem a románság középpontján fekszik • 
mert nemcsak Erdélyben, hanem a szomszédos magyar- 
orszag, vármegyékben is román a lakosság; természetes 
hogy ezen egyetemnek tisztán oláhnak kellene lennie’ 
Ha egyforma terheket viselünk, egyforma jogokat is 
követelünk, követeljük, hogy a harmadik egyetem szerb 
egyen; kívánjuk, hogy a mi közös pénzünkön az állam 

a szeibseg középpontján szerb egyetemet állítson.“ —
ifik , ®al^lozás. Fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük rokonaink, ismerőseink és barátainknak, hogy felejt­
hetetlen édes anyám, uapam és nagyanyám özvegy 

ogovits Mátyásné szül. Gálics Mária folyó hó 4-én esti 
9 órakor, élte 65 ik évében, hosszas betegség és az
rílt“ASZboldtgeíi “if'í felvétele után j°bblégtreg szende-
4 órakor lotghLsn teteme fo1^6 bó 6-án, délután
sirkertben öfök ZeD , és azutáu a Szent-Rókus 
sn kertben orok nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent
nnse-aldozat pedig folyó hó 10 én, kedde^ délelőtt 9
bor 0]893g fi .rd“1; kath> temP,omban bemutattatni. Zom- 
no Äi ifnf 1 °ktÓber hó 4'én- Áldás és béke lebegjen
szül BogeovÍtsAAmCgbrld0gUltaÍ SÍratják: Muzsik Antalné 
HerminTnZja‘,Ua A"‘al 2eÍ«- Mumk

«lkai ClSá»yháboru. A múlt heti zsablyai vásár 
a kalmaval csinos kis utcai jelenetnek voltak anui 1 
vásárról jövők. Este felé lévén az idő, Fáraó bekaoó 

. u ivadékai is, névszennt Kuézevics Ráda Turiáról — 
nt vendég —- es sógorai Dimics Ráda és Nóva —

Lrertty’.bazafelé baPagónak. Nem tudni. Útközben a 
leendő vajdaságon kaptak-e össze, avagy a pálinkán 
du — harc, kedvük lehetet,. mff, „tfetteu’
erőieket, k„o:i,«5'e,°bbm73 fejef /fS =7 ff 

Közepette, és ki tudja mivé nem fejlődik a mif^i»

mennyi csekély
Mindenkor készséges szolgája

Dr. Kabos Márton.

0 . tudJ'a mivé nem‘fejlődik a "még“mludig
«Ä .1Ä >"a«ty4u harci kedvltke® 

másnap — harci kedvük kialnő z Imigyen hazatérvén,
és feledül« elvének apostolaid „tpTa" ^^2™ 
lÄIiÄ szájról ezájra a bitykos. 

tiszttartó káS a', ”7“ G82'6 ssáh'ya-zsófi majori
és e meszett ólból !°ía oer,te,len "dvar4e elhelyezett
76 frtértélVn'-Xp'í“ ,e‘,esek 76 » '“da* -

Sakodm^ptrió|S?abadíáni ^sáhadkán ez évre 
mely Sat ,2elV?2e“ “renlatdt szerződtették, a
társulat f hó 12 ?„ tu“ 7lnnt » Játszott. A szín­
sorozat oktolter ,W=M BáS,Rótíra1és 32 e,Sadi8»k 
kezdik meg. 4 é »Bánk-Bán“ történeti müvei

Jóváhagyás.
olvasó-egylet alapszal á 

A kolera. M >|
káig kell a kolerával 
látszik meg teszi a L 
hogy több községben 
a rut betegség megszül 
Adán, O Kanizsán, Föl 
tehát még csak Ó-Bet j 
váron, Csuroghon és 
Temerinben van még 
is alább hagyott a vcJ 
25-től október hó 2-ig] 
dúltak elő: Ó-Becsén 
sál; Tiszaföldváron 1 
Zentán 1 megbeteged ól 
megbetegedés, Temem 
lozás. Szemmel látlia ti 
Az ezen naptól eltelt 
halálozás, U Becsén 5 ul 
holon pedig 1 megbetel 

Újítás a post 
kács Béla kereskedeln i| 
több rendbeli újítást i< 
tárnál. Eddig ugyanis, 
könyvecskét kívánt vá| 
megjelenni a posta h' 
tetszés szerint bárkine :[ 
s a követelés felett re i| 
könyvecskét a tulajdoi 
aláírásának az előirt 
lép. Ily módon a postát! 
iskolai jutalmul újévi, kai 
használhatók. Köunyitt sl 
fizetések dolgában is, i[ 
vöknél, ezeknek a felni] 
néviró tanú által teljesitf 
ha a betevőt a postaall 

Hymen. Steinig 
eljegyezte özv. Ábrahái 
kisasszonyt Szeghegyr dl 

Névmagyarosi 
osztott magyar királyi cl 
niszteri engedélylyel ,.l

Művészei
A Vasárnaj i|

tizenhárom képpel, s a kf 
„A kőszegi ünnepnapok] 
érkezésére várók a kösz 
M. pillanatnyi fénykép 
bevonulása Kőszegre, 
zeti huszár ezredét. Jani 
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Jóváhagyás. A belügyminiszter a kulai polgári 
olvasó-egylet alapszabályait a napokban jóváhagyta.

A kolera. Most már valószínű, hogy nem so­
káig kell a kolerával foglalkoznunk. A bűvös idő úgy 
látszik meg teszi a hatását. Örömmel konstatálhatjuk, 
hogy több községben már hivatalosan konstatálva van 
a rut betegség megszűnése, és pedig: Petrovoszellón, 
A dán, 0 Kanizsán, Felső Kovilon és Mélykuton. Jelenleg 
tehát még csak O-Becsén, Zentán, Mobolon, Tiszaföld- 
váron, Csuroghon és Goszpodincén, továbbá újabban 
Tememben van még a járvány. De ezen községekben 
is alább hagyott a vész a pusztítással. Szeptember hó 
25-től október hó 2-ig ugyanis a következő esetek for­
dultak elő: O-Becsén volt 12 megbetegedés 7 halálozás­
sal; Tiszaföldváron 1 halálozás, Mobolon 2 halálozás, 
Zentán 1 megbetegedés és 2 halálozás, Csuroghon 1 
megbetegedés, Temerinben 2 megbetegedés és 2 halá­
lozás. Szemmel látható javulás állott be október 2 tói. 
Az ezen naptól eltelt időközben tegnap Csuroghon 1 
halálozás, 0 Becsén 5 megbetegedés és 2 halálozás, Mo- 
holon pedig 1 megbetegedés fordult elő.

Újítás a postatakarékpénztárnál. Lu­
kács Béla kereskedelmi miniszter október l-jétől kezdve 
több rendbeli újítást léptetett életbe a postatakarékpénz­
tárnál. Eddig ugyanis, a ki postatakarékpénztári betét­
könyvecskét kívánt váltani, annak személyesen kellett 
megjelenni a postahivatalnál, ezentúl bárki válthat 
tetszés szerint bárkinek betétkönyvecskét, mint befizető 
s a követelés felett rendelkezhetik is mindaddig, mig a 
könyvecskét a tulajdonosának át nem adja, a ki saját 
aláírásának az előirt módon való rendelkezés jogába 
léj). Ily módon a postatakarékpénztári betétköuyvecskék 
iskolai jutalmul újévi, karácsonyi stb. ajándékul különösen 
használhatók. Könnyítést létesített a miniszter a vissza­
fizetések dolgában is, a mennyiben irni nem tudó bete­
vőknél, ezeknek a felmondáson megkívánt aláírása egy 
névivó tanú által teljesíthető, sőt ez a tanú is felesleges, 
ha a betevőt a postaalkalmazott személyesen ismeri.

Hymen. Steinitz Samu feketehegyi fakereskedő 
eljegyezte özv. Ábrahám Simonné leányát, Allein Helena 
kisasszonyt Szeghegyről.

Névmagyarosítás. Kőim Miksa, Futtákra be­
osztott magyar királyi csendőr, vezeték nevét belügymi­
niszteri engedéllyel „Kertész“-re változtatta.

rus“ cimű regényhez. — Cselingarian Jakab: Chrimian 
Mgrtics, az örmények 141-ik katholikosza. (Arcképpel).
— Ruzicska László: Rád gondolok. (Költemény). — 
Kacziány Ödön: Mit dolgoznak a művészek? (Szerző 
eredeti rajzaival). — Márkus Miksa: Az eladott mennyasz- 
szony. — Irodalom és művészet. — Egy kis fejtörő. — 
Az uj divat. (4 divatképpel). — Lakos Alfréd: Zseni­
ális tolvajcsiny. (6 képben) — Szerkesztői üzenetek. — 
Hirdetések. — Műmell éklet ck : Goró Lajos: Királyunk 
és Vilmos német császár Kőszegen. — Kray W.: Kret­
ins. — Becker K.: Velenczei novella. F. H. Kaemmerer: 
Versenytársnők. — A „Magyar Szalon“ ezen évfolyam­
ban a mostan jelentkező előfizetők részére oly rendkívül 
fényes meglepetést tartogat, amilyent még soha a vilá­
gon egyetlen egy lap sem nyújtott még a közönségnek.
— A Magyar Szalont megrendelni lehet direct a kiadó- 
hivatalban egész évre 10 írtért, félévre 5 frtért, negyed­
évre 2 frt 50 krért postautalványon a következő cim 
alatt : Magyar Szalon kiadóhivatala, (Budapesten, Sán­
dor-utca 9. szám).

Az „Apollo“ magy. férfikargyűjtemény,
Erkel Sándor, Koffer Károly és Langer Viktor 
kesztőbizottsági tagok és Goll János mint felelős 
kesztő kiadásában megjelen, a most beküldött számával 
a nyolcadik évfolyamába lép és a következő műveket 
tartalmaz vezérkönyv- és négy szólamban: 139. kar. 
Vándordal, Lányi Ernőtől; 140. kar. Az estharang, Hege 
dűs Endrétől ; Népdalegyveleg a következő karokkal;
141 a) kar. Ezer csillag. Eredeti dal, Goll János-tól;
142 b) kar. Gimbelem, gombolom ... 143 c) kar Be­
fordultam a konyhára . . . Goll János átiratában; 144. 
kar. Bölcső-dal, Nyisznyai K tói. — Az „Apollo“ ezen 
túl az orsz. magy. dalár szövetség által évenkint kia­
dandó két versenykar is fogja közölni. — Az Apollo 
egész évi előfizetési dija 12 nyomtatott Ívért 2 frt 50 
kr. Előfizetések és postai küldemények cimzendők : Az 
„Apollo“ szerkesztő-hivatalnak, Budapesten.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ október 1 -sei száma 

tizenhárom képpel, s a következő tartalommal jelent meg:
„A kőszegi ünnepnapok“.. (5 képpel : 1. A király meg­
érkezésére várók a kőszegi vasúti pályaháznál. Erdélyi 
M. pillanatnyi fényképe. 2. A király és a német császár 
bevonulása Kőszegre. 3. A német császár rohamra ve­
zeti huszár ezredét. Jantyik Mátyás rajzai. 4 Diadal­
kapu a király lakásához vezető utón. 5. Kőszeg város 
diadalkapuja a honvéd laktanya előtt. Cserna Károly 
rajzai). — „Norderney“. Endrődi Sándor költeménye.
— „Mohács és vidéke“, (Képpel: „Az Orient hajó Mo­
hács mellett“. Cserna Károly rajza). — „A béllyei 
vadászterületről“. — „A Duna völgye a batinai leány­
vártól nézve“. (Képpel Paur Gézától). — „Ferenc Fer- 
diuánd földkörüli útja“. Irta a „Vasárnapi Újság“ szá­
mára egy tengerész-tiszt az „Erzsébet“ hajó fedélzetén.
— „Régi vadászatok“. — „Bombarnac Klaudius“. Verne 
Gyula legújabb regénye. Franciából fordította Huszár 
Imre. (Képekkel). — „Krieghammer Ödön lovassági 
tábornok, az uj közös hadügyminiszter“. (Arcképpel).
— „Icolmskill“. Skóciai levél. Hegedűs Lóránttól. —
„Magyar gyalogság védelmi tűzharcban“. (Képpel, Kő­
szeg vidékén fölvett pillanatnyi fénykép után). — 
„Forradalom Brazíliában“. (Arcképekkel). „Egy régi 
munkatárs“. Két levél Edvi Illés Pálról. Közli Róna 
Béla. — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyle­
tek ; Sakkjáték; Képtalányok stb. rendes rovatok. —
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a 
Politikai Újdonságok kal együtt 3 frt. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem­
utca 4. szám).

Irodalmi esemény számba megy a Ma­
gyar Szalon most kezdődő uj évfolyamának első (októ­
beri) füzete, mely a fővárosi sajtóban rendkívüli sensatiót 
keltett. A magyar könyvpiacon ily tartalmas, dLzes, 
gazdag füzet soha még nem jelent meg, és azért nem 
is csoda, hogy az ország minden vidékéről százával és 
ezrivel érkeznek a megrendelések a Magyar Szalonhoz, 
melynek uj évfolyama egy egészen uj aerát jelent a 
magyar irodalomban és hazai festőművészeiben. Teli re­
mek, színes képekkel, Párisban készült nagybecsű, drága 
műmelléklettel, mely bármely előkelő család szalonjának 
díszére válik, ha keretbe foglalva, a falra függesztik, 
több mint 80 illustratióval, ezen füzet magas művészi’ 
értékét még az irodalmi résznek olyan gazdagsága egé­
szíti ki, minővel az összes hasonló lapokban nem talál­
kozunk. Közöljük egyszerűen a tartalomjegyzéket, mely 
megközelítő hű képét adja a Magyar Szalon októberi 
füzetének: Balogh Pál: A kőszegi sereggyakorlat. (9 
képpel és Erdélyi 5 fényképfelvételével) — Királyunk 
és Vilmos német császár Kőszegen. — Jókai Mór: Egy 
nevezetes csók. — Bartók Lajos: Bánk Bán szelleme 
(Költemény). — Kacziány Ödön : A költő álma. (Kép).
— Claire: Interpunctió (Dóczi Lajos arcképével). _
Tito Conti: Bianca. (Kép). — Herczeg Ferenc: A kutya­
mosó. (Elbeszélés). — Czóbel Minka : Utolsó nyár. (Költe­
mény. Goró Lajos rajzával). — Abonyj Árpád : Livansko 
polje. (Bosnyák történet. Kacziány Ödön rajzával) — 
fekete József: Tóth Kálmán szobra. — BezerédyGyula:
Tóth Kálmán szobra. (Kép). — Dr. Alexander Bernát:
Nagy Imre. (Arcképpel). — Erős Gyula: Szent László 
szobra Nagyváradon. — Tóth István: Szent László 
szobra. (Kép). — Palágyi Lajos: Költemények. — Le 
Noir: Feszti-panoiáma. — Feszty Árpád: Illusztrációk 
a „Feszty-panorámából“. — Kiesel K.: Az ő kedvence.
(Kép). — Szécsi Ferenc: Körutazás a körutakon. —
Malcewsky J.: Szibériai képek. (2 kép). — Szász Ká­
roly : Emlékezet szigete. (Költemény. Prina Benedettó 
után, olaszból). — Vértesy Gyula : Egy csomó fű. (El­
beszélési. — Low Will H : Nárcisz. (Kép). — Dr. Kégl 
Sándor: Kelet szocialistái. — Vinea F.: Éljen a bor és 
a szerelem! (Kép). — Pállya Celestin: A kutnál. (Kép). | jelmondat:
— Benedek Elek: Mártha. (Elbeszélés). — A világ fő­
városai. (12 képpel). — Váradi Antal: Az öregasszony 
meséje. (Költemény). — Scossa Dezső: Amor verus.
(Regény). — Pataky László: Illusztrációk az „Amor ve-

A „Pécsi Kerékpár Egyesület“ 
országos versenye.

Folyó évi szeptember hó 24-én délelőtt már 2 
órakor mozgalmas képet nyújtott Pécsett a budai vám­
ház környéke. A kerékpárosokat várta a nagy közönség, 
hogy az érdekes versenyeket végig nézze, melyek való­
ban dicséretére váltak a fiatal kerékpár egyesületnek. Még 
két óra után vonultak fel a kerékpárosok gyönyörű 
zászlójukkal, melynek ünnepélyes felavatása este tör­
tént meg a „Vadember szállodában“. A menetben ott 
láttuk Budapestről a „Hunnia Bicykle Club“, a „Zombori 
Spoit Egylet“, „Bécsi VVanderer“, „Gráci nemzetközi 
Bicykle Club“, „Nagyszombatki Kerékpár Egylet“ stb. 
képviselőit és még számos vidéki vendéget. A birák 
elfoglalták helyüket a csinos hirói páholyban és a zene 
hangjai mellett megkezdettek a délutáni versenyek.

A közönséget azonban legjobban érdekelte a 9 
órakor megkezdődött i 21 klmteres nagy távverseny, 
melynek útiránya Pécs Siklós, Villány-Lipovica, Mohács- 
Pécs volt. E versenyekben a „P. K. E.“ legjobb erői 
indultak Bedő Imre, Bolgár Tivadar, Littke Lenci. A 
kerékpárosok „Adj Isten minden jót“ üdvki vánatai 
mellett indultak el a versenyzők. Érdekesnek tartjuk 
itt megjegyezni, hogy a versenyre a pécsiek az összes 
magyar versenyzőket küzdelemre felhívták, de a nagy 
táv és hegyes vidék ugyancsak elriasztotta őket.

A versenyek.
Alig hogy a zenekar rázendített egy indulóra, fel­

állottak a versenyzők a 34 klméteres versenyre, Pécs- 
váradra és vissza.

1. Moravetz Zsigmond. „Huunia M. B. C.“ 1 óra 
28 p., ezüst érem.

2. Csurda Henrik. „P. K. E “ 1 óra 34 p.
3. Löwy Lajos. „K. P. E.“ 1 óra 36 p.
4. Mayer Károly Leo. „Zombori Sport Egylet.“ 1 

óra 38 p. 1 mp., bronc érem.
5. Filipovits József. „G. B. C.“ 1 óra 55 p.
6. Varga Béla. „Nagyszombatki K. E.“ 1 óra

59 p.
10 klméteres versenyre, mely a szabolcsi utón 

tartatott meg a következő eredménnyel:
1. Pinter Ferenc. „W. W. B. C.“ 22 p. 5 mp., 

ezüst érem.
2. Ujváry Géza. „P. K. E.“ 23 p. 15 mp., bronc

érem.
o. í Urst Kálmán. „P. K. E.“ 23 p. 3 mp., bronc

érem.
5. Schick Rezső. „Zombori Sport Egylet“ 25 p.

4. mp.
5. Steiner Géza. „P. K. E.“ 27 p.
Három óra 10 perckor sietve érkeztek a híradók, 

hogy a 121 klméteres időversenyben indultak már 
jönnek. S feltűntek a színes dresses versenyzők az 
üszöghi utón s a három versenyző a közönség éljenzése 
közben futott át a célszalagon, holt versenyben kerék­
kerék mellett vagyis Bedő, Littke, Bolgár egy és 
ugyanazon idő alatt azaz 6 óra 10 p. alatt tették meg 
a ^ klméteres utat. Mindhárman elnyerték az idő 
érmet is.

A korzó.
^ versenyek után a kerékpárosok szeretett elnö­

kük Zsolnay Vilmos lakására vonultak, hol a kert- 
ben Hamedh Gyula egyleti fényképész fénykép felvételt 
eszközölt. Majd Zsolnay lukullusi uzsonára hívta meg
a*i T ait, . egy egész órát töltöttek a derék gyáros­
nál. Innen szép sorrendben az országúton, király utcán 
át a városba vonultak a kerékpárosok, kik közel 400-an 
lehettek s csakhamar elszéledtek, hogy ismét össze­
gyűljenek a „Vadember szállodában“ tartandó zászló- 
íelavatási ünnepélyre és bankettre.

A zászló.
egyesület zászlója az ötvösmunka és kézmunka 

remek müve. A zászló egyik oldala kék, a másik sárga 
selyem. Az egyik oldalon az egylet jelvénye látható, a 
másikon a babér — és tölgykoszoruban a következő

Es az egylet üdvözlője:
Adj Isten — minden jót.

A bankett és zászló felavatás.
Ezután a „Vadember fogadó“ nyári éttermében 

bankettre ült össze a társaság, köztük Pécs város szép 
hölgyei. Mintegy 250 terítéknek akadt gazdája és a 
pécsi kerékpárosok arany zsinóros, magyaros szabású 
egyenruhákban kitűnően festettek.

Az első felköszöntőt a „Zombori Sport Egylet“ 
nevében Mayer Károly Leo mondotta, felköszöntvén a 
szép virágzásnak indult pécsi egyletet és annak elnöke 
éltetése mellett köszönetét szavaz a szives vendég­
látásért. 6

Kiss József tanár, az egylet alelnöke emelkedett 
föl ezután, lendületes beszédben köszönetét szavaz a 
vendégeknek, kikre a pécsi egyesület mindig büszkén 
fog visszagondolni és kéri a jelenlevő vendégeket, hogy 
hazamenet, mondják meg küldőiknek, hogy a Dunántúl 
egyik szép városában magyar vendégszeretet honol és 
itt kifejezést ny'ertek arról a szerétéiről, mely mindnyájunk 
kebelében fennen lobog, s mely a társegyletek felvirág­
zását óhajtja. Ezekre üríti poharát.

Alig ért véget e szép felköszöntő, Littke Lenci 
behozza az egyesület zászlóját, mit frenetikus éljenzéssel 
fogad a társaság, Farkas zenekara pedig a Rákóczi-val 
üdvözöl.

Ludvig Gyula a budapesti „Hunnia“ egyesület 
kiküldötte reflektál ezután az alelnök szavaira és keztyüs 
kézzel egy kis filozófiai elmefuttatást tartott a vendég- 
szeretet erényéről talpraesetten. A ki eme igazi magyar 
vendégszeretetnek megtestesült példája, a ki köztünk 
ül, Zsolnay Vilmos, egyleti elnökre liriti poharát.

Bolgár Tivadar, a zászlót ajándékozó Ficht Károly 
urra és családjára üríti poharát, kinek neje sajátkezűig 
hinizé a zászlót jelmondataival együtt, egyben az ülést 
megnyitja.

Erre I icht a zászlót átadja Zsolnai elnöknek, a 
ki összetartásra inti a tagokat és egyúttal felkéri a 
jelenlevő Kiss Józsefné urhölgyet, hogy legyen patró- 
nusa az uj zászlónak.

Ezután megkezdődött a szegbeverés aktusa.
Az első szeget Kissné urhölgy ütötte a zászló 

nyelébe e szavakkal:
„Haladjanak előre.“
A második szeget Zsolnay Vilmos e szavakkal: 
„Jelszavunk teljesedjék.“
A harmadik szeget a „Hunnia“ kiküldötte, Ludvig 

Gyula, mint keresztapa.
Ezután a „Zombori Sport Egylet“ küldötte Mayer 

Károly Leo, majd az egyleti tagok járultak a zászlóhoz 
és mindenki beverte a nevével ellátott szeget a zászló- 
nyélbe.

Ezután a dijak kiosztása következett, mit Kiss 
Józsefné kezeiből vettek át a nyertesek.

Derült hangulatban, vig pezsgőzés közt még sokáig 
egy litt mai adt ezután a társaság és a vendégek, valamint 
a helybeli tagok is, egy jól eltöltött nap kedves emlé­
keivel tértek a megérdemlett nyugalomra — reggel felé.

Szerkesztői üzenetek.
II. M. „Hangulat". Sajnáljuk, de ezt a versét nem használ­

hatjuk fel. Bizony alig ismerünk ebben reá az ön tollára, annyira 
elüt a többitől, — azoktól a jóktól. Nagyon erőltetett dolog az egész 
s aztán azok a „természetes“ kifejezések, — mint ön mondja — pl. 
a „szortyan“, épen nem valók egy ilyen szentimentális versbe. Hanem 
azért a jövőben szívesen látjuk.

h. K. Szarvas. A két dal már régen a nyomdában van. Ha 
a sor reájuk kerül, közölve lesznek: addig tehát szíveskedjék türelem­
mel lenni. A „Távolból“ e. nem közölhető.

Naptár.

Október.
I Havi és
I heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

1 6 Pént. Brúnó bv. Brúnó 24 Tekla
7 Szom Ágost hv. Amália 25 Eufrozina
8 Vas. A 20 Brigitta A 19 Pelágia 26 C 19 Ján. h.
9 Hétfő Ar. Dénes Dénes 27 Kallisztrat

110 Kedd Borg. Fér. Gedeon 28 Karitou |

Felelős szerkesztő:
Dr. BAIOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Edzett testben nemes szellem 
Ez legyen a jelszavunk,
A kerékpár gyorsasága 
Hirdesse, hogy haladunk.

kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Vilova község alulírott elöljárósága elmozdítás 

folytán üresedésbe jött rendőri állásra ezennel pályáza­
tot nyit.

Évi javadalmazás havi utólagos részletekben 200 
frt. A megválasztott egyenruháját sajátjából köteles be­
szel ezni. Megkivántatik, hogy pályázók a magyar és 
szerb nyelvet szó és Írásban bírják.

Pályázati kérvények folyó hó 25-ig alulírott 
elöljárósághoz nyújtandók be.

Vilova, 1893. évi október hó l-én.
Knezevich József, Gálics Áca,

h. jegyző. 3—1 biró.



9837. szám. 
kig. ;i893.

Bács-Bodrogh vármegye 899. közgy. 1891. számú 
szabályrendelete 2. §-a szerint Bogojeva, Pr.-Szt.-Iván 
és Szónta községekből, székbelylyel Szóntán megalakított 
VI. körállatorvosi körben betöltendő községi körállator­
vosi állásra az 1888. évi VII. t. c. 129. § a alapján és 
a 17. közgy. 1893. sz. törvényhatósági és 18743. ex 
1893. számú alispáni határozatok folytán ezennel pá­
lyázat hirdettetik s a pályázni kívánók felhivatnak, hogy 
magyar állampolgárságukat és életkorukat, valamint az 
idézett t. c. 117. és 118. §§. illetve az ezen t. e. végre 
hajtása tárgyában 40000/1888. sz. a. kibocsájtott föld- 
mivelésllgyi miniszteri rendelet 296., 298. és 300. § 
szerinti képesítettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvényüket f. évi október hó 20-ig bezárólag 
ezen alulírott főszolgabírónál nyújtsák be.

A betöltendő állással az idézett t. c. 130. §. a) 
pontja szerint egyezségileg vagy szerződésileg megálla­
pítandó kezelési díjon, valamint a körbe tartozó község 
által kiállítandó ingyen fuvaron, illetve megtérítendő 
vasúti viteldijon ki vili évi 600 írtban megállapított kész­
pénz fizetés van összekötve.

A megválasztandó a vágóbiztosi teendőket szék­
helyén végezni köteles.

Apatinban, 1893. évi szeptember hó 22-én.
Ribiczey Béla,

3—3 főszolgabíró.

1039. szám. 
kig. 1893.

(Pályázati hirdetmény.
Karavukova községben leköszönés folytán 

a községi rendőrvezetői állás, mely 300 frt 
készpénzfizetéssel van összekötve üresedésbe jő­
vén, ezen állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket 
alulírott elöljárósághoz folyó évi október lló 
10-ik napjáig adják be.

Rumbach, Baumann János,
jegyző. 2—2 biró.

9836. sz.
kig. 1893.

Pályázat.
Bács-Bodrogh vármegye 899. közgy. ex 1891. sz. 

szabályrendelete 2. § a szerint Bresztovác, Poroszló es 
O Sztapár községekből székbelylyel Bresztovácon meg­
alakított V. körállatorvosi körben betöltendő községi 
körállatorvosi állásra az 1888. évi VII. t. c. 129. §. 
alapján és a 17./közgy. 1893. számú törvényhatósági és 
10,330,/alisp. 1893. sz. alispáni határozatok folytán
ezennel pályázat hirdettetik s a pályázni kívánók fel­
hivatnak, hogy magyar állampolgárságukat és nyelvis­
meretüket s életkorukat, valamint az id. t. c. 117. és 
118. §§., illetve az ezen t. c. végrehajtása tárgyában 
40.000./ 1888. sz a. kibocsájtott földmivelésiigyi miniszteri 
rendelet 296—298. és 300. §§. szerinti képesítettségüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi 
október 20-ig bezárólag alulírott főszolgabírónál 
nyújtsák be.

A betöltendő állással az id. t. c. 130. §. a) pontja 
szerint egyezségileg vagy szerződésileg megállapítandó 
kezelési díjon, valamint a körbe tartozó községek által 
kiállítandó ingyen fuvaron, illetve megtérítendő vasúti 
viteldijon kívül évi 600 írtban megállapított készpénz 
fizetés van összekötve.

A megválasztandó a vágóbiztosi teendőket szék­
helyén végezni köteles.

Apatinban, 1893. szeptember 22-én.

Ribiczey Béla,
3—3 főszolgabíró.

TANÍTÓI
Rácmiliticsen (Bácsmegye) egy német-magyar 

tannyelvű r. kath. jellegű tanítói állásra pályázat 
nyittatik. Ezen állás évi jövedelme a községi 
pénztárból havi előleges részletekben 400 frt és 
50 frt lakbér, esetleg szabad lakás, melyért a 
tanító az ismétlő iskolát is tartani köteles. A fel­
szerelt folyamodványok f. évi október 21-éig 
az esperesi hivatalhoz Doroszlóra küldendők.
2-2 AZ ISKOLASZÉK.

XVI. évfol

Az uj pénz!
y

2 korona. 
2u n
2 „

iölS. sz.

9838. sz
kig. 1893.

Pályázat.
Bács-Bodrogh vármegye 899. közgy. ex 1891. 

szánni szabályrendelete 2. § a szerint Apatin, Kupuszina 
és Monostorszegh községekből és székbelylyel Apatinban 
megalakított VII. körállatorvosi körben betöltendő köz­
ségi köráliatorvosi állásra az 1888. évi VII. t. c. 129. 
§-a alapján és 17. közgy. 1893. sz. törvényhatósági 
határozat és 9226. alisp. 1893. sz. rendelete folytán ezen­
nel pályázat hirdettetik s a pályázni kívánók felhivat­
nak, hogy magyar állampolgárságukat és nyelvismere­
tüket és életkorukat valamint az id. t. c. 117. és 118. 
§-ok, illetve az ezen t. e. végrehajtása tárgyában 40.000 
ex 1888. sz. a. kibocsájtott földmivelésügyi miniszteri 
rendelet 296—298. és 300. §-ok szerint képesítettségü­
ket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket f. évi 
október hó 20-ig bezárólag alulírott főszolga­
bírónál nyújtsák be.

A betöltendő állással az id. t. c. 130. § a a) pont 
szerint egyezségileg vagy szerződésileg megállapítandó 
kezelési dijon, valamint a körbe tartozó községek által 
kiállítandó ingyen fuvaron, illetve megtérítendő vasúti 
dijon kívül, évi 600 írtban megállapított készpénz fize­
tés vau összekötve.

A megválasztandó a vágóbiztosi teendőket szék­
helyén végezni köteles.

Apatinban, 1893. évi szeptember hó 22-én.

kig.

Pályázati fel^detsaésLy,
Bács-Bodrogh megye lculai járásához tartozó Uj 

Verbász és O-Verbász községekből álló állatorvosi kör 
részére Uj-Veszbász székbelylyel rendszeresített kör­
állatorvosi állás betöltésére pályázatot hirdetek és fel- 
livom a pályázni kívánókat, hogy az JS83. évi I. és 
az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt pályázati 
térvényeiket hozzám folyó évi október hó 25-ig 
benyújtsák.

A körállatorvosi állás javadalmazása 600 frt 
készpénzfizetés és a körhöz tartozó községek területén 
hivatalos eljárásban igyen fuvar.

A gyógykezelési dijak utólag egyesség utján fog­
nak megállapitíatni.

Kula, 1893. évi szeptember hó 25.
2Pr«

főszolgabíró.

1 női alsó ruha csinos és valódi színekben .
1 női nadrág vagy kötött ing, igen meleg .
1 női schiftbn ing dús hímzéssel ....
1 pár női angol házi cipő fekete és divat

színekben.....................................................2 „
1 női karmantyú (Muffj nyulbőrből csak . 2 „
1 női derékfűző legújabb francia szabású 4, 3 és 2 „
2 és 4 pár női harisnya minden színben . 2 „
1 női selyem vagy csipke kendő .... 2 „
1 női berlini fejkendő dús selyem hímzéssel 5,3 és 2 „
*/s tucat női zsebkendő, színes szegélylye! . 2 „
1 fehér vagy színes asztalkendő */4 □ damaszt 2 „
1 kötött gyermek alsó öltözet vagy ruhácska 2 „
V, tucat evőkanál jó minőségű...................... 2 „
'/2 tucat kávéskanál tejmeritővel együtt . . 2 „
1 női kézi kosár igen csinos kiállításban 1 és 2 „

"Crra,l5:23.a,l3::
1 kötött ing (System Jäger) minden nagy­

ságban csak ................................................... 2 korona.
1 kötött nadrág, igen meleg............................ 2 „
1 pár valódi prágai bőrkeztyű (kötött 1 korona) 2 
1 férfi kalap......................................... 4 és 2 „
1 angol esernyő....................................4 és 2
2 vagy 4 legújabb divatu nyakkendő . . 2 ”
7a tucat férfi-gallér minden faeonban . . 2
V* tucat férfi kézelő minden faeonban . . 2 ”

Azonkívül dús választék férfi-ingek, illatsze­
rek, fog- és ruhakefék stb.

Selyem szalagok, csipke és ruha-diszek 
rendkívüli jutányos áron kapható.

w Hoi? -es

A gyermekjáték-, divat- és diszmi-raktáita
GRÜNWALD J.

Falcione Gyula-féle házban
10—2 a korzen.

3-3
Ribiczey Béla,

főszolgabíró.

Eladó zongora
lanitásra alkalmas csinos 

zongora 50 írtért eladó
Hutira Viktor kántornál 
Kulán (Bácsmegye.)

Árlejtési hirdetmény.
Kis-Hegyes községében a Krivaja Bácséren 

keresztül egy kőhíd építésére árlejtés hirdettetik.
Arlejtési határidőül 1893. évi október lló 8-ika 
tűzetik ki, utólagos jóváhagyás reményében. Az 
anyagot a község szolgáltatja, minélfogva az épi- I 3763. szám. 
tési tervezethez felvett költségekből csak a munka- kig- 1893. 
dij illeti meg a vállalkozót. Miután 10% bánat- I DAlrr/iU * J * '
pénzt letenni, a munkát pedig még okt. hóban tel- v ZlirCLßtmeTiy'§
j esi te ni és befejezni köteles, a fizetés két részben Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó
íog kifizettetni, az első rész az alap és fal fel- Zsablya, Csurog, Goszpodince, Gyurgyevó, Nádaly köz­
emelése, a második rész a munka befejezése, a I ségekből álló kör részére rendszeresített és Zsablya 
bánatpénz pedig a munka felülvizsgálata után fon- 8z®kbetylyel biró állatorvosi állásra ezennel pályázatot
a község pénztárából kifizettetni I nyllok.;

* elhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi 
MI. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi október hó 9-ik napjáig nyújtsák be.

A választás Zsablyán 1893. évi október 10-én 
d. e. 10 órakor fog megejtetni.

A megválasztott tartozik állását azonnal elfoglalni. 
A javadalmazás áll évi 800 frtból, előleges havi 

részletekben kifizetve; továbbá a községek bejárása 
alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási illetve gyógykezelési dijak utólag egyez 
ségdeg fognak megállapittatni.

Zsablya, 1893. szeptember hó 22-én.

2g pénztárából kifizettetni.
Kis-Hegyes, 1893. szeptember 29 én.

CZIRÁKY, CSABAI DÁVID,
jegyző. 2—2 biró.

2087. sz.
1893.

Pályázati hirdetmény.
községi elöljárók részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy Yaskuton egy üresedésben 
le\o községi rendőri állás választás utján folyó

i október lló lí-éll reggeli 8 órakor fog 
betöltetni.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy élet­
korukat, erkölcsi magaviseletüket, a magyar, német
PS ílülmót ntTAllTZvh .*______ lii. •!! 1 111

7648. sz. 
kig.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye kulai járásához tartozó 

kula és^ Keresztül- községekből álló állatorvosi kör 
részére Kula székbelylyel rendszeresített körállatorvosi 
állás betöltésére pályázatot hirdetek és felhívom a 
pályázni szándékozókat, hogy az 1883. évi I. és az 
1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám f. évi október hó 25-ik nap­
jáig benyújtsák.

A körállatorvosi állás javadalmazása 600 frt kész- 
pénzfizetés és a körhöz tartozó községek területén 
hivatalos eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési dijak utólag egyesség utján fos­
nak megállapittatni. 6

Kula, 1893. évi szeptember hó 25.
Dr. Molnár Károly,

főszolgabíró.

3—3
MICHAILOVITS,

főszolgabíró.

678. szám.

102.

2780. sz. 
kig. 18937

yasaii rnira

1893.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t c. 
§a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 

zom bon tek. kir. járásbíróság 1893. évi 8347. számú 
végzésé következtében Pocskay Sándor városi ügyész 
áltál képviselt Zom bor szab. kir. város házipénztára 
Javara Í~ ,Max,movits Miklós zombori lakos ellen 

z Kt Jarulékai erejéig foganatosított kielé­
gítési Végrehajtás utján lefoglalt és 500 frtra becsült 
4 darab okorbol álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Jankóvác községben leköszönés folytán egv
171 nr/pJÁCaol __ll I .. 1 ...... . OJ/»ír*/» , . . O ------ iviy iciLi Vgy 200 I — v. vw.ViO, ouuc

leórJn ß T ^dahnazott közrendőri állás megüre- Játdl 1886 évi julius hó 23 ig járó 4»/ azután' pedhr 
Ä ÄÄ?* ** KI*** rés5*«, I 67. kama,ai <Aldi,

im7^ely3árverésnek a zotnbori tek. kir. járásbíróság 
1U173/1893 számú végzése folytán 316 frt 65 kr

T*]é?\eaQ*k ISöS-.évi november hó 1-ső nap­

es dalmát nyelvek ismeretét, illetve azoknak be- ezennerí Pályázat nyittatik. | már megállapított költsék PP(JÍzf'' V TT------7
szélesét községi bizonyitványnyal igazolják, vala- ÄlÜT 8zab%szerűen rosháza udvarán leendő eszközlésébe 189^évToktóberbizonyitványnyal igazolják, vala 
mint azt is, hogy a hivatalos magyar nyelvet 
szó- és írásban bírják.

, ^vi fizetés 300 frt o. e., mely összeget havi 
utólagos részletekben a községi pénztárból kapja 
es ebből tartozik az előirt egyenruhát beszerezni.

Kelt vaskuton, 1893. évi szept. 23-án.
3-2 AZ ELÖLJÁRÓSÁG

október*htT lELig* amkU íbíáK^-t^h0 ®VÍ I ** ^pjának dé!elötti '*0 órája határidőül kitű-
a később érkező folyamodvánvnk 8 k be, mert . 1 es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel
nem fognak. to,yam<Mványok figyelembe vétetni hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi

Figyelmeztetnek a pályázók hoo-v Q í a moli ° i • ' § a értelmében készpénzfizetés
"-it*“knaPOn * ^”SLFstmé)ySe»L *k**Ll*hi* M ” el ^

Jankovác, 1893. évi szeptember hó 26-án ^ Zoroborban’ 1893 október hó 4 én.

S—2 arw I Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Az elöljáróság.
Zombor, Bittermann Nándor könyv- éa könyomdájából.

EL0F1ZETE
Egész évre .60. 
Fél évre ... 3 f... 
Negyed évre 1 f

A lap szellemi 
illető küldetném 
szerkesztőnek, ai 
a laptulajdonosna| 

dendők.

I Egyes siám ára lói

Az országgyűlt; 
rékvágásába, a „sér< 
tette oda ismét az el 
tárgyalandó a költse, 
asztalán a mindig élj 
egyházpolitikai javaslT 
pár hónapot, s az őrá 
forintját el tudná besa

S mindez miért 7 
soknak azt tetszik 
haza veszélyben van.l

S ez a jó magyj 
intelligenciája, rettegv 
hurcolják ki békés 
vagyonát, szabadság ál

Mert hát mégis I 
akkor, amidőn királyi 
óta nem tapasztalt 
uralkodó a parlament 
utolsó betűjéig és 
sággal betartja, a n 
mutatja a haza védeh 
az ellenségre félelmed 
szág miniszterelnöke, I 
bársonyszéken, — o| 
teremtett, amelyek 
fejlődése a legszéle 
— amikor előkészíti 
talási, igazságügyi, 
kereskedelmi reform( 
sorozata várja a lj| 
kor a kabinet eré!j 
dékozik hozzáfogni a 1 

májához s amidőn a 
gyár udvartartás kérdi 
a külfölddel való éiif 
vényre juttatása képe 
gyón furcsa dolog od 
nak, hogy a haza ved 
a „nemzetiségek közöl 
t. c. által teremtett all 
hangsúlyozza s mert 
egyáltalán a politika 
int az utcai jeleneteí| 
tói, — oda dörögni 
nek, hogy a haza ve>v 
elnöke Kőszegen „pa$

A teljesített köh

A „BÁCSI
El-elbolyongoi, 

Hol zúg 0 
A gyérült loo 
A beteg ágru 

Eagy gyár
Enyészet min, 

Még nézhet 
llő napsugár 
Helyette bús, 

Horony né,
Óh, hogy virv 

A költészet 
Édes dalt zen 
Nyíló szelíd Z 

Én Istenen

Ah! nincs sei a 
Zokogva ja• 

Miként a hah’| 
Keblemben is 

Komor, sír<
Liget! ne síre.

Zúgjon féli!I 
Lesz még tavu\ 
S virulásodna/\ 

Himes virá,
— Remélj te i 

Ne légy sin 
Ha egyszer s/rj 
A bút, a tenge 

Számodra hl


